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Azok a jó urak. 
Ami jó uraink, azok a városházi 

urak még annyira sincsenek, hogy a 
véleménynyi lvání tás szabadságának fo-
ga lmát ismernék. Azt hiszik, hogy amit 
ók gondolnak és mondanak, feltétlenül 
jó és okos dolog, azt kétségbo vonni, 
e l lenvéleményt hirdetni, már magában 
véve is halálos bűn, amit megbocsátani 
soha és senkinek som tudtak. 

Ez nem alapta lan állitás. A múltban 
Händel Vilmos református esperes, 
Tóth Imre dr. bányakincstár i főorvos, 
Sz tankay Forene gyógyszerész voltak 
azok, kik városunk közigazgatási szel-
lőmével, a városi gazdálkodással sehogy 
sem voltak kibékülve és véleményük-
nek kifejezést is mer tek adni. Nem is 
olyan régen volt, ezek az urak még 
élnek, a közönség még emlékezhetik. 
Valósággal ugy űzték, üldözték őket, 
mint a vadakat . 

A tanács termekben, társadalmi téren 
egyik sérelem a másik után érte őket. A 
lovagiaskodás akkor is járta, becsületük-
ben gázoltak, nevetségessé igyekeztek 
tenni őket, sót az egyiket ak taszerüen 
őrültnek is nyilvánították. Mindez nem 
mese vagy túlzás. Azoktól az uraktól 
bárki megkérdezhoti , igaz-e ? 

Biinük az volt, hogy gondolkoztak, 
s ahogy gondolkoztak ugy beszéltek is. 

Regény. 
Folytatás. 

— Res, rci, roi, rein, — recitálta a 
gyerek. 

— Nagyságos asszony, tessék bejönni. 
Két ur van itt, egyik a Pali tirfi . . . 

A kis leány ugy odalapult a helyére, 
mint a nyul. Pali utálatos fickó. Unoka-
bátyja, aki gyerekkorában mindig megverte, 
mostanában pedig örökké veszekszik velo : 
örült, ha nein látta. Pedig már keresték. 
Az öccse lecsapta a könyvét és őrült vág-
tatással rohant át a szobákon : 

Vilma! Vendég jött, keresnek! 
Félni kezdett, hogy a gyerek rátalál és 

akkor nem ér majd rá elrejteni az arcké-
peket. Inkább felállt magától és durcásan 
nyitott be a vendégszobába. A küszöbön 
pedig megállt, a szeme előtt összefutott a 
világ, szédülés fogta el. Kondy Aladár 
nyújtotta feléje a kezét ós rámosolygot, 
mintha régi ismerősök volnának . . . 

A dolog igy áll t : Pali, aki mint ifjú, de 
nagyreményű jogász, odaadó bámulója és 

Az igazságért üldözték őket is. Igazuk 
volt a legtöbb dologban, ezt a jelen, 
amelyik akkor még jövő volt, fénye-
sen beigazolta. Ezek az urak most 
már csöndesek, belefáradtak a harcba. 
Ravaszsággal addig tüzelték őket, amig 
önuralmukat vesztet ték s aztán a par -
lamentáris szólásformákról megfeled-
kezve, nagyon magyarosan mondták 
meg azt, ami szivükön feküdt . Akkor 
aztán pokoli kajánsággal kipellengérez-
ték ókot ós paragrafusokkal ütöt ték 
agyon. 

A városi közigazgatás most is az 
akkori urak kezén van. A különbség 
csak az, hogy a cég nevo változott, 
az üzletvezetők azonban most is ugyan-
azok. A kételkedőket a tények győz-
hetik meg legjobban. Tessék csak a 
multak eseményeit, újból és jól emlé-
kozetbo idézni, ugy hasonlí tanak egy-
máshoz, mint egyik tojás a másikhoz. 
El térés csak abban van, hogy azelőtt, 
az e lvtársakat »kedves pa j t ikám«-nak 
szólították, most pedig »kedves bará-
tom «-nak hivják őket. 

A mi jó uraink, azok a városházi 
urak nemcsak más és eltérő vélemé-
nyeket nem tudnak megtűrni, de ab-
ban a tévhitben is vannak, hogy írni, 
beszélni sem szabad róluk. Nem birják 
megérteni, hogy az csak ki tüntetés 
amikor velük és tényeikkel foglalko-

maj inul ója volt Kendynok, a már csak 
ügyvédi vizsgájával adós hivatásos bál-
rendezőnek és korzókoptatónak, egy szép 
napon benyitott a barátja garzon-lakására. 
A közirigység tárgyát képező lakás ma egy 
kissé különös látványt nyújtott, a mennyi-
ben teljesen üres voit. Nom volt ott még 
csak egy zsámoly se. Kondy, miután nem 
volt hová leülni, a falnak támaszkodva 
cigarettázott. 

— No ? — kérdezte Pali kissé csodál-
kozva. 

— Árverés, — felolto hidegen Aladár. 
A fiatal gavallórjolölt egy pár percig 

zavartan állt a szoba közepén, a kezében 
cilinderével és a karján télikabátjával. 
Ilyen esete ínég nem volt — hónapos szo-
bában lakott — ós nem tudott rögtön a 
helyzet magaslatára emelkedni. 

— Üljünk az ablakpárkányra, -- aján-
lotta végro félénken, mikor látta, hogy 
Kendy nem szól hozzá. Rossz kedve volt, 
ami eléggé érthető. Do azért elfogadta az 
elmés ajánlatot, kinyitotta a belső ablako-
kat ós ő az egyikbo telepedett, Pali pedig 

zunk — muszájból, mert köztisztvise-
lők és a mi javainkkal gazdálkodnak, 
amihez tagadhata t lanul közünk is van. 
Egy-egy miniszter nem lehet érzéke-
nyebb, mint ezek a kis urak. Azokkal 
naponkint a saj tó ezer lapja s egy 
ország közvéleménye foglalkozik sok-
szor legkíméletlenebbül s állniok kell 
és állják is a kritikát, ezek pedig 
mindjárt ugrálnak és szer te lenkednek, 
lia nom dicshimnuszokat zeng valaki 
róluk. 

Bizony-bizony gyenge egy állapot. 
Az a nagy alarmirozás, borzasztó ha-
dakozás muta t j a logjobban, hogy a vé-
loménynyilvánulástól, a nyilvános kri-
tikától nagy okuk van félni. J ó urak, 
erőszakoskodással az igazságot meg-
másítani, a közvéleményt elhallgattatni, 
nem lehet. Nem veszik észre, hogy 
esztelenséget müveinek , J Az a nagy 
lárma, amit csinálnak .'.ton-utfélen, az 
a nagy csa taza j és fe : onulás a kö-
zönséget figyelmesebbé teszi és gon-
dolkodóba ejti. A gondolkodást min-
denkinél Ítélkezés is követi. Kedves, 
jó urak egy kicsit okosabban, inert 
különben elvesztik a temetéseken szer-
zet t csekély népszerűségüket is. 

Tulajdonképpen ki vagy mi ellen is 
harcolnak oly nagyon? Egy ember el-
l en? Hát akkor minek az a nagy erő 
és l á rma? A mi lapunk el len? Hiszen 

a másikban foglalt helyet, miután gondo-
san elhelyezte a padlón a bundáját. 

— Vedd csak fel, — mondta a barátja 
mogorván, — mostanában nem fűtök, mert 
az nem egészséges . . . 

A jó Pali busán nézte a szoine előtt 
elterülő sivatagot. 

— Nem küldött pénzt a öreged ? — 
kérdozto. 

— Küldött fenét, felelte tompán a má-
sik ablakfülke. — Mióta a prineiin kido-
bott az irodájából, egy garast se ad. Nem 
látja be, hogy nekem társadalmi kötele-
zettségeim vannak és azokat nem áldoz-
hatom fel egy füstös ügyvédi iroda köve-
teléseinek. A doktor is paraszt . . . Igaz, 
hogy reggel kilenc helyett mindig délután 
négykor mentem be, de azért örülhetett 
volna, hogy ilyen url gyorok van nála . . . 
No, megsirattja az öregem a fösvénységét! 

— Mit akarsz tenni? — kérdezte ijedten 
a pajtása. 

— Amit a helyzetemben minden úriem-
bernek meg kell tennie, — felolto az el-
szánt ifjú félreérthetetlen hangsúlyozással. 



önök azt mondják, hogy revolverlap s 
az ördög sem olvassa. De há t akkor 
igazán kár velünk olyan nagyon tö-
rődni. A közvélemény e l len? Hiszen 
nagy garral hirdetik, hogy az a város-
házi urak mellett van. Az egyéni rossz 
vélemény ellen. Ugy-e eltaláltuk ? P e r -
sze, persze, ezért a nagy háború. Va -
lóban most már kezdjük ér teni a 
dolgokat. 

Á mi jó uraink, azok a városházi 
urak határozot tan nagyon okosak. 

Adóreform. 
A j ö v e d e l e m a d ó . 

Az eddigi általános jövedelmi pótadó 
helyébe a valóságos személyes jövedelem-
adó fog lépni. Jövedelemadó alá tartozik 
az adókötelesnek bármely adóköteles vagy 
adómentes forrásból eredő összes jövedelme. 
Az adóköteles jövedelméhez csatolandó a 
vele közös háztartásban élő feleség és 
gyermekek, rokonok jövedelme, úgyszin-
tén a családfő gazdaságában, vagy ipar-
üzletében alkalmazott kiskorú gyermekek, 
unokák keresete. Az adóköteles jövedelmét 
képezi az adóköteles bevétele, melyhez a 
saját házában, vagy illetményképen, vagy 
ingyen birt lakásának és az ingyen kapott 
gazdasági, üzletcikkek pénzértéke is hoz-
zászámítandó. Ezen nyersjövedelemnek a 
megengedett levonások után fennmaradó 
része alkotja az adóköteles tiszta jövedel-
mét. Tőkevagyonbói származó jövedelem, 
a kamat, járadék, a részvények osztaléka, 
a külön törvényekkel adómentesitett bel-
földi kötvények, elsőbbségi kötvények és 
záloglevelek kamatai, a külföldön elhelye-
zett tőke kamata s a postatakarékpénz-
tári betétek kamatai adókötelesek. A szol-
gálati viszonyból származó jövedelemnek 
tekintendő minden állandó természetű il-
letmény, tehát a lakbér és természetbeni 
lakás értéke, továbbá a jutalék, részese-
dési járulék stb. Kétszeresen adóznak az 
ingatlanból eredő jövedelem után az or-
szág területén évenkint legalább 4 hóna-

pot töltő külföldiek. Az adótételek leg-
alsó összege S K, legmagasabb összege 
200,000 K-nál 9780 K, ezen felül 10,000 
K-ás fokozatonként 5 % az adókulcs. Az 
adótételek progreszive 0-7-%-tól 5-%-ig 
emelkednek. A 000 K-án aluli jövedelem 
adómentes. A kizárólag ipart üző társa-
ságok és szövetkezetek 10,000 K-án felöl 
3 % - o s adót fizetnek. A jövedelmi adó 
kiszámításának alapja a vallomás, mely-
nek beadása 2000 K-át meghaladó jöve-
delemnél vagy a pénzügyigazgatóság fel-
hívására kötelező. Minden háztulajdonos 
tartozik a házában lakókat lakások sze-
rint csoportosítva kimutatni, s a háztartá-
sok fejei az ebez tartozókat kor s jövede-
lem szerint felsorolni. Ezen kivül kötele-
sek mindazok, kik bárminemű illetmény 
kifizetésére kötelezve vannak, az illet-
ményre jogosultak s járandóságaikat ki-
mutatni. Az adókötelesek összeírását ösz-
szeiró bizottságok teljesitik. Ezen bizott-
ság a jövedelem első felbecsülését is végzi. 
A bizottság munkálatát a pénzügyigazga-
tóság felülvizsgálja s adúkiszúmitási ja-
vaslatokat készít. 

A vallomás be nem adása 5%-os adó-
pótlék megfizetésével büntettetik. A jö-
vedelemadót évenkint az általános kere-
seti adóval egyidejűleg az adókivető bi-
zottságok állapitják meg. Az adókivető 
bizottság 7 tagból áll, minden járás szék-
helyén s legalább 10,000 lakossal biró 
községben szervezetik. Elnökét és 2 tag-
já t a pénzügyminiszter, 2 tagját a föld és 
házbirtokosok közül az alispán nevezi ki 
s 2 tagot a kereskedelmi és iparkamara 
választ. 

A bizottságnak joga az adózót szükség 
esetén beidézni, nyereség és veszteség szám-
láját bekivánni, tanukat és szakértőket 
meghallgatni, könyvvizsgálatot elrendelni, 
ha ezt a fél felajánlotta vagy a mérleg 
aggályosnak mutatkozik. A tanuskodási 
kötelesség általános és kötelező. Az adó-
kivető bizottság határozatai ellen beadott 
felebbezések felett az adófelszólamlási bi-
zottság határoz. Ennek elnökét és 3 tag-

já t a pénzügyminiszter nevezi ki, 3 tagját 
a törvényhatóság választja. 

Azok, kik 0000 K-nál nagyobb szolgá-
lati illetményt húznak, külön jövedelem-
adó pótlékot fizetnek, mely az adó O2°/0 

40.000 K-nál 6%-ig emelkedik. A jövede-
lemadó után a szolgálati illetmények utáni 
adót kivéve, községi vagy más pótlékot 
nem lehet kivetni. Jövedéki büntető eljá-
rás alá esik az, ki vallomásában vagy 
egyéb nyilatkozataiban valótlant állit vagy 
jövedelmet eltitkol. A kivetés első évére 
a jövedelemadó főösszege 40 millió K-ban 
állapittatik meg, mely a további években 
tiz éven keresztül 2 %-kal emelkedik. Ha 
az előirás ezen alul marad, pótelőirásnak 
van helye. Végül lia az egyenes adók évi 
Összege 200 m. koronát maghalad, a több-
let a 000 K-nyi létminimum emelésére 
fordítandó. 

A javaslat, az elsőrendű életszükségle-
tek fedezésére szükséges jövedelmet, mint 
létminimumot, mentesíti az adó alól. Ezen 
jövedelem 000 K-ban való megszabása 
azonban a követelményeknek meg nem 
felel, mert megélhetési viszonyaink drága-
sága mellett sokkal nagyobb azon összeg, 
mely az elsőrendű életszükségletek fede-
zésére évente szükséges. 8 ha faluhelye-
ken s magában álló egyénre nézve ezen 
jövedelem elégségesnek is volna vehető, 
a családos és városokban élő munkások, 
különösen a jobban táplálkozó ipari mun-
kások, ezen 000 K-ból elsőrendű életszük-
ségleteiket semmi esetre sem fedezhetik. 

Előre látható tehát a javaslatnak olyan 
módosítása hogy a létminimum összege a 
városokon legalább 800 koronára fog té-
tetni, ez annál indokoltabb, mert a tör-
vényjavaslat a családfőjövedelmébe a vele 
közös háztartásban élők jövedelmét is ren-
deli beszámítani. IIa ezen rendelkezés tel-
jes merevséggel vitetik keresztül, alig 
akad ember, ki a 000 K-ás létminimum 
alá tartoznék, meri az 2 K-át kereső mun-
kás hozzátartozói kénytelenek megélheté-
sük érdekében munka után látni s ha a 
családfő jövedelmét 2Ö0 munka napra napi 

Pali nagyon megijedt.. Kit fog ő utá-
nozni, ha Aladár főbolüvi magát? Ijedté-
ben addig törte a fejét, amig eszébe jutott 
valami : 

— Te, én megmentlek. Van nekem egy 
unokahugom, csúf és kiálhatatlan, do sok 
pénze van ós szerelmes beléd. Soha nem 
mondtam, hogy ismerlek, mert akkor nyag-
gatott volna, hogy mutassalak be. Vedd 
el. Addig is legalább ott vacsorázhatsz 
minden nap. 

— Ez komiszság, — felölte Aladár és 
már vetto is a kalapját, mog a botját. — 
Messze lakik? 

. . . Igy teljesítette a bolondos sors a 
Vilma gyönyörű, fényes álmát. Ideálja, aki 
csak látásból ismerte, nem nyugodott, amig 
meg nem találta az utat, amely a leány-
hoz vezette. Igy képzelte szegényke és az 
udvarlójának könnyű volt a kivánsága sze-
rint felelgetni, annyira átlátszóak voltak a 
bohó, leányos kérdései. Pedig csak az Is-
ten a megmondhatója, milyen nehezére 
esett a derék ifjúnak, hogy Vilmának ud-
varoljon. Az ő szerelme egy gyönyörű, ka-

cér bálkirálynő volt, de ahhoz csak frakk-
ban lehetett közeledni. Vagy szmokingban, 
minden második kedden. Do most mind a 
két ruhadarab ogy nem éppon molykár 
ellen biztositó intézetben várta a föltáma-
dást . . . Vilmácska tehát boldogan csípte 
ki magát minden este; minden csodálato-
san szép, regénybe valóan boldog este. 
Két teljos hétig. Ezalatt ő volt a legbol-
dogabb leány a föld kerekségén : most már 
nem cserélt volna a szép színésznőkkel, de 
még a királynőkkel se . . . 

Két hót múlva Kendy Aladár levelet 
kapott az apjától. Az ajánlott levélben 
benne volt kéthónapi zsebpénze, egy csekk 
a sürgős adósságai kifizetésére, ajánlólevél 
egy jónevü ügyvédi irodába és az az apai 
tanács, hogy Aladár úrfi haza no jöjjön 
egyhamar, mert szerető atyja ebrudon do-
batja ki. A íiatal ember ragyogó arccal ol-
vasta a szívesnek éppon nem mondható 
sorokat. Husz perc múlva birtokában volt 
a szmokingjának és huszonöt perc múlva 
már boldogan tartott a bálkirálynő lakása 
felé. Útközben egy csomó rózsát vásárolt 

Vilmácskának, mert érezte, hogy a saját 
elmaradt személyéért valami kárpótlással 
tartozik neki, de a virágok olyan szépek 
voltak, hogy inkább elvitte magával a .sze-
relme tárgyénak . . . 

Vilma pedig várta. Eleinte türelmesen, 
aztán izgatottan, néhány nap elmultával 
pedig kétségbeesetten. Most már érezte, 
hogy nem fog többé jönni ós ez a ret-
tentő bizonyosság fájdalmas, tűrhetetlen 
nyomás alakjában nehezedett a fejére ós 
a szivére. Szinte fojtogatta. IIa legalább 
szólhatott volna, ha elpanaszolhatta volna 
a baját valakinek ! De az anyja a rend-
hagyó igéket tanulta a kisöcsesévol, köz-
ben pedig sirt ós sóhajtozott. Az apja a 
zsebkendőjét purfümözte, mert színházba 
készült. Sehol nem volt senkije, az egész 
világon ós semmije mint egy összetört, fo-
nák, szomorú kis álma. 

- Nem jön el soha többet, - mondta 
hangosan ós ezek a szavak olyan ijesztően 
hangzottak, hogy belefájdult a szive. Nem, 
nem lobot igy élni. Beosont az apja szo-
bájába ós kihozta a szép kis elefántcsont-



2 K-jával 500 K-ra vesszük, felesége 1 
K-ás napszám 6s 150 munkanap mellett 
150 K-át keres, ugy, hogy összjövedelme 
a 600 K-át meghaladja. 4 

A javaslat az adótételek megállapításá-
nál számol a modern adózás követelmé-
nyeivel és érvényesiti a progresszivitást. 
Az adókulcs a 600 K-án felüli jövedelem-
nél 0 7%-kal kezdődik, a kis jövedelem-
nél egészen 45000 K-ig lassan emelkedik, 
itt eléri a 2%-ot innen az emelkedés 
1000 K-ig ujabb 1%, 1.000 és 2000 K kö-
zött az emelkedés szintén 1% 2000 K-án 
tul alig mutatkozik emelkedés, ugy, hogy 
csak 200.000 K.-nál, tehát 180.000 K több 
jövedelmen keresztül ér az 5%-hoz. Nyil-
vánvaló ebből, hogy a középjövedelmek 
terheltetnek meg legerősebben. 

Az uj jövedelmi adó az eddigi általános 
jövedelmi pótadóval szemben tehe.rtöbbletet jelent. 

H Í R E K . 

É v f o r d u l ó . 
Nemzeti szinü zászló leng a bra-

nyiszkói hős, Erdősi Imre emléktáblá-
jával megjelölt piarista társházon, mely 
felhívja f igyelmünket az ötvenkilenc 
évvel ezelőtt február 5-én lezajlott 
branyiszkói csa tá ra . Lelkesít minket, 
hogy édes magyar hazánka t szeressük 
s annak szabadságáér t a dicső ősök 
nyomdokain já rva életet , vér t s 
mindent feláldozni készek legyünk. 

Érdekességénél fogva leközöljük Gör-
gey tábornoknak 1849. február 8-án 
Eper jesen kelt napi parancsát , melyet 
Koncz Antal szegedi nyugalmazott le-
véltárnok, a branyiszkói csa ta rész tve-
vője ju t ta to t t hozzánk. 

»A 33. honvédzászlóalj folyó hó 5-én 
a branyiszkói szoros elleni rohamtáma-
dásokban vitézül t a r t o t t a magát. A 33. 
honvédzászlóalj ama szép fegyver te t té r t 
nyilvános tel jes el ismerést érdemel. 
Mától kezdve a 33. honvédzászlóal jat 

revolvert, amely olyan volt, mint valami 
játékszer. Meglátta magát a tükörben és 
tetszőit magának a fegyverrel a kezében. 
Aztán lehúzódott a nagy bőrszék mögé, 
gyerekkori csinyjeinek ós későbbi titkai-
nak a rendes helyérő, megkereste, hol ver 
a szive és odaillesztette a játékos, csinos 
kis jószágot. Szeretett volna igy is a lii-
körbe nézni : talán nem is akart igazán 
meghalni. Do most valahol becsaptak egy 
ajtót és a sovány kis keze idegesen rán-
dult meg a revolveren . . . 

— Mama, valami pukkant, mondta a 
kis fiu. 

— Neked is minden kifogás jó, hogy 
abbahagyd a felelést, — szólt rá az anyja. 
— Folytasd; tollo . . . 

— De igazán . . . 
— Megver az Isten, Laci. Apád vágta 

be az ajtót, azt hallottad, ö t is megveri 
még . . . Hadd ballom azt a lockét! 

A fiu vállat vont : 
— Tollo, tollet o, sustiili . . . — majd 

halkan, inkább csak magúnak ismételte: 
— Az ebédlőben pukkant. Azért is. 

Asteroid. 

kell minden többi fiatal, még ki nem 
próbált zászlóaljnak minden ellenség ós 
akció előtt fölbátoritásul és utánzandó 
például emliteni. Elvárom, hogy Guyon 
inás zászlóaljai, valamint a többi had-
osztályok a legközelebbi alkalommal 
minden áron azon fognak fáradozni, 
hogy főleg Selmec bukása óta ké tes 
hírükben a csorbát helyrehozzák, amint 
azt 5-én a 33. honvédzászlóalj tet te . 

Elismerésem bizonyítékául a 33. 
honvédzászlóaljnak 1., tizenöt napi in-
gyen zsoldot engedélyezek. 2., A zász-
lóra széles szalag teendő, melyen a 
33. honvédzászlóalj katonai dicsőségére 
elég fontos 1849. február 5-ki nap 
losz behimezve, 3., elvárom a hadosz-
tály parancsnoktól, Guyon ezredes úr-
tól mindazon egyének bizottságilag ké-
szített névszerinti kimutatását , akik 
szokat lan vitószsógónek köszöni az 
egész hadtes t a fegyvereinkre oly di-
csőséges 1849. február 5-két . Legszen-
tebb kötelességem lesz arról gondos-
kodni, hogy az állam méltóan megju-
ta lmazza és ki tüntesse ama derék fér-
f iakat . 

A jelen napiparancs a bátrak még 
nagyobb felbuzdi tására három egymás 
után következő napon te l jes t a r t a lmá-
ban közlendő a csapatokkal . 

Görgey s. k.« 

K é r e l e m . L a p u n k e lő f i ze tő i t k é r -
j ü k , h o g y s z í v e s k e d j e n e k a z e lőf i -
z e t é s i d i j a k a t a f e b r u á r 1 - é v e l m e g -
k e z d e t t u j n e g y e d é v r e a s z e r k e s z -
t ő s é g b e n le f ize tn i , v a g y a k i a d ó h i -
v a t a l n a k Z ó l y o m b a k ö z v e t l e n ü l e l-
k ü l d e n i . A n y u g t á k k i h o r d á s a f e l e t t e 
f á r a d s á g o s s ez t l e h e t ő l e g e l k e r ü l n i 
s z e r e t n ő k . _ _ _ 

— Főisko lánk uj tudora. Válele Ká-
roly a számtani tanszék adjunktusa, akit 
a kormány Münchenbe küldött ki két 
évre, ennek a városnak egyetemén a tu-
dori képesítést kitűnő minősítéssel szo-
rczle meg s most visszatért városunkba. 
Az uj tudort régi ismerői örvendve üdvö-
zölték körükben. 

— Külföldi kitüntetés. A király ineg-
ongcdto, hogy Allendcr Henrik rn. kir. fő-
bányatanácsos, a zólyombrézói m. kir. ál-
lami vasgyár főnöke, a bulgár polgári nem-
zeti érdemrend középkeresztjét elfogadhassa 
és viselhesse. 

— Uj főispán. Ö Felsége Barsvármegye 
főispánjává Simonyi Bélát a vármegye al-
ispánját nevezte ki. Itt közöljük azt is, 
hogy az a hir, mintha Czobor László nyit-
ravárrnegyei főispánnak lett volna kisze-
melve meg lett cáfolva. 

— Változás a főiskolai asszisztens 
karban. Március hó elsejével nagy vál-
tozások történnek a főiskolai tanársegédek 
karában. Baamerth Dániel és Bajkó And-
rás okleveles bányamérnökök a petro-
zsényi szénbányákhoz mennek segódmór-
nököknek, mig Qumann Aladár Vajdahu-
nyadra helyeztetett. Helyébe Salát József 
jön asszisztensnek. 

- - Uj bányakapitáuy. A pénzügymi-
niszter Stempel Gyula föbányabiztost bá-

nyakapitánnyá nevezte ki. Stempel társa-
dalmunknak közbecsülésben álló, általános 
tiszteletnek örvendő tagja, kinok kinevezése 
nagyszámú tisztelői között őszinte és igaz 
örömet okozott. Mi a magunk részéről is 
melegen üdvözöljük az uj bányakapi-
tányt! 

— Kinevezések. A pénzügyminiszter 
Pfeffer Aladár bányabiztost főbányabiztossá, 
Muntyán Izidor bányaesküdtet bányabiz-
tossá nevezte ki. 

— Halálozás, özvegy szepesi Scholtz 
Rezsőnó szül. Kachelmann Emilia január 
29-én meghalt Budapesten. 

— A r e f o r m á t u s egyház uj e lneve-
zése. Az 1904. évi második budapesti or-
szágos református zsinat, a részéről alko-
tott törvényekben az ev. ref. egyházat, va-
lamint az ev. ref. vallást is református né-
ven nevezi. Ezt az elnevezést elfogadja az 
1907. évi február hó 14-ikón kelt legfel-
sőbb királyi elhatározás is, amellyel a zsi-
nati törvények jóváhagyást és megerősí-
tést kaptak. Ehhez képest, az ev. ref. egy-
ház vallás hiv talos elnevezése — mint 
már emiitettük — ezentúl nem evangéli-
kus református lesz, hanem református. A 
belügyminiszter most elrendelte az igaz-
ságügyi miniszterrel ogyetórtően, hogy 
anyakönyvi eljárásban is ezt az elneve-
zést használják. 

— A törvényszék tanácsai. Az ipoly-
sági kir. törvényszékek tanácsainak beosz-
tása folyó év február 1-től a következő: 
1. Polgári tanács (minden pénteken). El-
nök: Martinovich István tszki elnök, bí-
rák : Ráth Béla dr. a váltó ügyek elő-
adója, László Sándor a csődügyek előadója, 
Dabis Antal dr. csődbiztos, Fekete Imre a 
kereskedelmi perek előadója ós Korláth 
György. — Tanácsjegyző Juhász Endre. 
2. Polgári folebbezési tanács (szóbeli tár-
gyalás szerdán, nyilvános előadás pénte-
ken). Elnök : Ráth Béla dr. tbiró, birák : 
Dabis Antal dr., Korláth György, tanács-
jegyző : Földes Bernát dr. 3. Főtárgyalási 
tanács (minden hétfőn). Elnök : Martino-
vich István kir. tszóki elnök. Birák: Kor-
láth György, Fekete Imre. Jegyző : Sztrhár-
szky Gyula. 4) Vádtanács. Elnök : Mar-
tinovich István tszki elnök* Birák : Dabis 
Antal dr. és Foketo Imre. Tanácsjegyző : 
Sztrhárszky Gyula aljegyző. 

— A pánszlávizmus. Az a gyürü, 
mely a faj magyar vidéket, a hazafiasan 
gondolkozó ós ténykedő vármegyókot egyre 
jobban és erősebben kezdi szorítani a moz-
golódó nemzetiségi fajok utján — mind-
jobban nagyobbodik. A „Honti Lapok"-ban 
irják Korponáról, hogy a Ludove Novini tót 
szenylap egy még piszkosabb naptárral 
kedveskedik híveinek potom 50 fillérnyi 
díjért. A naptárban furcsa dolgokat lehel 
olvasni. Benne van kronologikus sorrend-
ben a tót martirok névsora és minden 
egyes név után az elszonvedott börtön 
vagy pénzbüntetés is. Fénykópmásolatban 
mutatja be a csernovai templomot ós az 
ott elhalt ogyik áldozatot a halottas ágyon. 
Nem feledkezik meg e mellett izgatni 
versben és prózában az urak és magyarok 
ellen sem. — Ez a diszmü elkerült Kor-
ponára is, hol a rendőrség nyomozó adatai 
szerint Bartók János molnár, Brodnyánszki 
asztalos, Martincsák Antal régi takarék-



pénztári könyvelő és királylehotai Lo-
hoczky Gusztáv régi magyar nemes ügy-
védnél található. A szégyenpír fut ja el 
minden tisztességesen érző magyar ember 
arcát, h i rágondol, hogy az ügyvéd egyik 
leglelkesebb liive egy elsőrangú városi 
tisztviselő, aki a nemrég megejtett városi 
ügyész választásnál nein átallott a bete-
gen fekvő Kiiment Lajos lelkészhez kor-
tescélból elmenni és fenyegetésekkel őt 
arra bírni bár eredménytelenül, hogy Le-
hoczkyra szavazzon. — A baj ós veszede-
lem tehát már közvetlen közelünkben je-
lentkezik. Sokszor hangoztattuk, hogy vá-
rosunk a magyarság egyik végvára, jó 
lesz résen lenni és vigyázni, hogy ezt 
joggal állithassuk ós tettekkel is bizo-
nyítsuk. 

— A l i c e u m i h a n g v e r s e n y száma-
dásai. Joerges úrnál befolyt jegyekből ós 
felüfizetósekből : 86.40 K, Márkus úrnál 
jegyekből: 35.80 K, egy közvetlenül el-
adott jegyből ós felülfizetésből : 5 K, a 
hangversenyestén jegyekből ós felülfizeté-
sekből. 360.70 K, összesen 486.90 K bevétel. 
Ezen összegből levonva 246.40 Ii ldadást, 
marad : 240.50 K tiszta jövedelem. Felül fi-
zettek : Földváry Elemér 46 K ; Dr. Ka-
clielmann Viktor, Dr. Rauchbauer Jó-
zsef 8 .40-8 .40 K ; N. N. 6.40 IC ; Gril-
lusz Emil 6 IC ; Dr. Bálás Hugó 5.40 IC ; 
Margots György 5 IC ; Hoznék Gyula, Dr. 
Szegedi Sándor, Szliuka Ákos 4 — 4 K ; 
Horváth Kálmán, Dr. Martos Sándor, Ro-
zim József 3 .40-3.40 K; Teszák András, 
Teszák Vilmos, Vudy Antal 3.20—3.20 K; 
Winterstein Bernát 3 K ; Ifj. Hornyacsek Ist-
ván 2.40 K; Dobó Sándor, özv. Hausdorfer 
Józsefné, özv. Illavacsek Andrásné, Zsom-
bor Pál 2 — 2 IC; Adamovics János 1.40 IC; 
Arthold János, Joerges Ágost, Pántyik Pál 
1 — 1 IC; Ifj. Baumerth Dániel, il'j. Mar-
saiké Gyula, Pálya Zsigmond, Sugár 
Gyula, Tomcsányi Pál, Dr. Vitális István 
80—80 f ; Bachraty József, Baliga Aurél, 
Blumenfeld Szigfrid, Böttger Henrik, Er-
délyszky János, Hamrák Béla, Dr. Hegedűs 
József', Kunzl Aladár, Künstler János, N. 
N., N. N., N. N., Si may Cézár, Soltész 
Gyula, Tornya Béla 40—40 f ; Szever Já-
nos 20 f ; Horválh József 10 f. Fogadják 
a liceumi ifjúság kegyes pártfogói e he-
lyen is leghálásabb köszönetünket. A ren-
dező bizottság. 

— A k ö z ö s konyhák. A kollektiv 
háztartás gondolata, melyet a közös konyha 
formájában akartak megvalósítani a ma-
gyar asszonyok, szomorú kudarcot vallott 
országszerte. Szegeden, Temesvárott, Nagy-
beeskereken elhatározták már a családi 
tiizhelyhoz való visszamenekülést s Kas-
sáról s Aradról azt irják, hogy az ottani 
közös konyha véglegesen csődbejutott. Ugy 
látszik nem magyar asszonyoknak való 
intézmény ez. Az a család, amely lemond 
a háztartásról, az a családi élet karakte-
rét is feladta. 

— A kath. f őg imnáz ium ü n n e p é l y e . 
A kegyesrendiek vezetése alatt állő kath. 
főgimnázium február 2-án „Kalazanti" 
ünnepélyt rendezett. A sikerült ünnepély 
műsora ez volt: a „6 páter porvulorum" 
ének, melyet a gimnáziumi énekkar adott 
elő, Hugyecz József alkalmi beszédet mon-
dott, Váradi Antal Boldogasszony anyánk 

cimű versét Lukovszki János szavalta. 
Vágner Antal Kalazanti Szent Józsefről 
tartott felolvasást, Kardos Béla Reviczky 
Gyulának, „Miatyánk" cimű versét szavalta, 
végül a gimnáziumi énekkar a „Piae Peli-
canae" éneket adta elő. 

— A h o n t m e g y e i n é p b a n k . Ez a 
fiatal pénzintézet a napokban negyedik 
rendes közgyűlését tartotta, Az elért oied-
mény tekintettol a mult év pénzviszo-
nyaira meglepően sikerdús. Ebben az év-
bon 5312 kor. 38 fillérrel nagyobb hasznot 
ért cl, mint a mul t évben, A mult évben 
500 drb. 200 kor. névértékű uj részvényt 
bocsátott ki. Alaptőkéje most 200.000 K., 
tartalékja pedig 88670 K. Nyeresége 1907. 
évben 29217 K 23 f., 1906. évben 23900 
IC volt. — A rejtély kulcsa a tapintatos 
vezetésen kivül az előrelátásban, kellő 
gondosságban ós vezetőinek önzetlenségé-
ben keresendő. 

— A h o n t v á r m e g y e i kiállitás. A kiál-
litás előkészítő munkája lázasan folyik. A 
tervezés szerint a kiállitás a vásártéren, a 
káptalani majorban, a városháza, kaszinó, 
leányiskola helyiségeiben s a muzeutn és 
kórházban mint mellékhelyiségekben lesz 
megtartva szeptember 19—27 napjain. 
A kiállitás költségei hozzávetőlegesen 
35—40000 IC-ban vannak előirányozva. A 
földaiivelósügyi minisztertől 15000 IC-át 
akarnak kérni, a kereskedelemügyi minisz-
tertől 10000 IC-át, a vármegyétől 5000 és 
városunktól 5—6000 K. segítséget várnak. 
Mi a kiállítást nagyon üdvösnek és hasz-
nosnak tartjuk különösen abból a szem-
pontból, hogy városunknak a vármegyéhez 
való tartozósága erősen ki lesz domborítva 
s a városunk közönsége a természetes ál-
lapot észlelésével jobban és hamarább 
megbarátkozik városunknak nagyközséggé 
való alakulásával ós a vármegyébe való 
olvadásával, ami városunknak óriási 
anyagi hasznával fog járni, mégis tudva 
azt, hogy jövedelmi forrásainak teljesen 
ki vannak merítve és tartalókpénzekkel 
nem rendelkezünk, a kiállitás hevenyészett 
költségvetése megijeszt, mert 5 — 6000 ko-
ronát előteremteni most csak úgy tudunk, 
lia pótadóban vetjük ki, ami 5—G percent 
emelkedést jelentene vagy ha erre a célra 
is a régi rendszer utján hosszabb lejáratú 
kölcsönt veszünk fel. A két mód mind-
egyike veszedelmes, mert a közterhek sza-
porodását jelenti, visszalépés podig már 
lehetetlen, mert a hiúság a város veze-
tőinél, akik a részvételt a közgyűlésen 
elhatározták ós már az értekezleten is 
részt vettek és megígérték a csatlakozást, 
— óriási. Felette jellemző városunk tör-
vényhatósági bizottságára, hogy oz irány-
ban a főispán puszta felszólítására minden 
megfontolás nélkül mentek a dologba 
anélkül, hogy a költségekre gondoltak 
volna. Ez a hiba mindenben. Az elhatáro-
zást sohasem előzi meg a megfontolás. 

— Pal i bácsi . Sztujka Pál a hodvusbá-
nyai állami alkalmazottak szövetkezetének 
vezetője hosszabb betegeskedés után meg-
halt. 

— K ö z e g é s z s é g ü g y ü n k . A hivatalos 
közlések szerint a város egészségügye ál-
landóan javul s oz idő szerint kiológitő-
nek mondható. J907. évben 521 győrinek 
született élvo, harmincöttel kevesobb, mint 
1906. évben. Ezer lélekszámra 32 születés 
esik. Állítólag városunk a 26 törvényha-
tósági város között e tekintetben a 14 he-

lyen áll. Érdekes, hogy a hivatalos közlés 
beismeri, hogy a születósok számánál mu-
tatkozó feltűnő apadás a mostoha gazda-
sági viszonyokban is rejlik. Minthogy köz-
tudomású, hogy a rossz gazdasági viszo-
nyoknak legfőbb okozója a városi gazdál-
kodás, a hivatalos vélemény nyilt vádat 
képez a városháza ellen. A hivatalos köz-
lés a további okokat a feminizmus terjo-
dósében, a középosztálynál egyre fokozódó 
fényűzésben, ólvhajhászásban ós az anya-
ság ethikai fogalmának hanyatlásában ta-
lálja, Ez a lecke, amely a mi városunk-
nál szól elsősorban, igazán nem árt. Ér t -
hetetlen azonban, hogy Kapp Jakab dr. a 
törvényhatósági bizottság közgyűléseiben 
miért nom foglal állást a gyazdasági vi-
szonyok rosszabbodását előidéző javaslatok 
ellen. Meghalt 1907. évben 381 ember, 
1906-ban 483. A percent 22.8 s o tekin-
tetben városunk a törvényhatósági váro-
sok közt 5 helyen van. Ezt valószínűleg 
úgy kell érteni, bogy a halálozási arány-
szám csak 5 városban nagyobb, tehát ve-
zetünk. 

— Árlejtés. A solmecbányai önkéntes 
tüzoltó-ogylet 25 darab tűzoltói téli kabát 
beszerzését határozta el s felhívja a hely-
beli szabó iparosokat, hogy szóboli vagy 
Írásbeli ajánlataikat az önkéntes tűzoltó-
parancsnokságnál tegyék inog. A téli ka-
bátokat valósainüleg tavaszra kell elké-
szíteni. 

— Kutyaszabadság. Az ebzárlat vé-
get ért. Az ebkörökben ez érthető örömet 
fog okozni. Lesz megint bőven ugatás. A 
hosszú ideig tartott zárlat folytán valószí-
nűleg ismerkedési estélyeket is fognak 
tartani. 

Apróságok. 
E g y u j l ap . 

A legnagyobb örömmel közöljük, hogy 
városunkban egy uj társadalmi hetilap 
indult meg »Házi Hírlap« címmel. Megje-
lenik havonkint egyszer. Előfizetési ára 1 
évre 2 K. A tiszta jövedelem a szegény 
gyermekek javára adatik. Szerkesztő Cziczka 
Mici. Munkatársnők a női gyakorló iskola 
növendékei. 

A lap a legkellemesebb érzéseket költi 
bennünk, meri annak tanúsága, hogy vá-
rosunk ügyoi iránt a női közönség is ér-
deklődni kezd már, limit leginkább az iga-
zol, hogy kedves laptársunk inát is szá-
mos előfizetővel rendelkezik. 

A jég tehát megtört. Igaz ugyan, hogy 
a lapocska egyelőre csak a kedves gyor-
inekosség nagyon bájos köntösében jelent 
meg ós csak irógépezvo, nom kell azonban 
nagy jóstehetség ahoz, hogy a lapocská-
ban nemsokára a város bájos női közön-
ségének véleményét fogjuk látni vagy leg-
alább kiérezni a foutosabb társadalmi kér-
désekben sőt a város gazdasági ügyei-
ben is. 

line a lup vezércikke : 
Város-e vagy falu ? 

A »Selmecbányái lliradó» é s a »Selineci 
Újság, egy idő óta a fölött vitatkozik, 
hogy regényes fekvésű városunk városnak 
maradjon-e? vagy nagyközség, vagyis falu 
legyen belőle jövőre ? Az egyik szerkesztő 
bácsi azt irja lapjában, bogy a várost régi 
jogaitól ós dicsőségétől nom szabad meg-



fosztani és a jövőben is maradjon az vá-
rosnak, lia áldozatok árán is ; a másik 
szerkesztő bácsi megint azt irja, hogy a 
város csak úgy boldogulhat, csak akkor 
fog fölvirágozni, ha falu lesz. Mind a két 
szerkesztő bácsi ál l í tását hatalmas okok-
kal támogatja, tollát mind a kellőnek igaza 
van s igy ogy bibliai Salamon kell ide, 
aki igazságos Ítéletet hozzon. De mielőtt a 
fölött Ítéletet hoznának, beleszól ám a mi 
szerény Házi Hírlapunk is és annak ösz-
szos munkatársai és azok mamái is, ós 
nagyon furcsának találjuk, bogy a két 
szerkesztő bácsi mindig a közönség nové-
ben beszól ós a város felott rendelkezni 
akar. Tőlünk senki som kérdezi, hogy bele 
egyezünk-e ebbe, vagy abba ; végén csat-
tan ám az ostor, megnyilatkozunk tehát 
mi is, mert mi lakói vagyunk o városnak 
s részt akarunk venni úgy a harcban mint 
a nemes versenyben is. No haragudjanak 
ránk sem a szerkesztő bácsik, sem más 
urak ha határozottan kimondjuk, hogy ini 
inkább egy művelt városnak leszünk la-
kói, mint. egy falunak, legyen az nagy 
vagy kis község, szóval mi nem leszünk 
falusi libák és punktum. Es ha mind az 
urak nem lesznek a mi pártunkon, akkor 
nagy baj lesz, mert nem kötünk, horgo-
lunk, hímezünk, varrunk, főzünk többé az 
uraknak, de ha a város áldozatokat kíván 
tőlünk, ini a városnak szívesen megtesz-
szük. E szerény lapocska szerkesztője el-
sőnek lép elő, szivesen felajánl ja a min-
dennapi tizórai felét (naponta 2 kr.) Utá-
nunk honleányok ós mamáik, mentsük meg 
a várost attól, hogy falu legyen ós ma-
gunkat attól, hogy a jövőben falusi libák-
nak nevezzenek. 

Oh ! milyen elbájoléan kedves. A la-
pocskában van tárca s igazán kedves hír-
rovat is. Egy hirt szíves engedelmével mi 
is leközlünk : 

»E napokban Schvarcz Ottó főbányata-
nácsos urék tyúk ja eltűnt. Színe sárgás 
barna.« 

A szerkesztői üzenetek rovatából is ho-
zunk muta tó t : 

>Sz. S. urleány Kaposvár. A küldött 
vers (Alkony) nem közölhető. Próbálja 
meg, talán valamelyik napilap méltónak 
talál ja a közlésre« 

Aranyos női kis kezek hátba sikerülni 
fog nektek az, amihez oly nagyon érte-
tek : az ellenlétek egy részének kisimítása 
ós okoskodás nélkül megtalálni a helyes 
u t a t — a férfiak részére. 

A legmelegebben ajánljuk laptársunkat 
a közönség figyelmébe. 

Mulatságok. 
A Selmecbányái református lie cum folyó 

hó 1-én megtartott , tánccal ogybokötött 
hangversenye mint minden évben, az idén 
is nagyon jól sikerült. A gondosan össze-
állí tott műsor gondosan volt előkészítve, a 
táncmulatság pedig a lehető legkedólye-
solib volt s reggeli 7 óráig tartott . A kö-
zönség, mely a legnagyobb részben a sze-
rető szülőkből s azoknak kiterjedt tá rsa-
dalmi köréből állott, valósággal olárasz-
to t ta a vigadó termőit, melyeket a f iatal-
ság üdoségo ós pozsgő jó kodvo egészen 
tündéri esse tett. A fiataloknak másban is 

szerencséjük volt, egy mulatságos baleset 
hosszú időkre emlékezetessé fogja tenni a 
nagyon kedves ostélyt. A terembon előbb 
eső, aztán zápor esett. A két oldal kar-
zat já t összekötő vízvezetéki cső apró lyu-
kain a viz csepegni kezdett, a megrémült 
tűzoltók a csapokat kezdték erre boly-
gatni s valószínűleg szokásból még jobban 
kinyitották a csapot, ahelyett hogy elzár-
ták volna, erre aztán a víz olőbb sugarak-
ban, aztán özönével esett a mulatókra, 
akik közül egy csomónak tet te tönkre 
ruháit. Azt hisszük, aki nem tudja is, 
mindjárt kitalálja, hogy a vigadó városi 
épület s a vezeték is városi remeklés. A 
vak sors, ugylátszik, ezt szintén sejtette s 
páratlan igazságszeretettel az ott volt pol-
gármester nyakába zúdította a legnagyobb 
tömegot. A hideg tus igazán nem ártot t 
neki. A baleset a műsort félbeszakította s 
azt később folytat ták, amikor a vizet csö-
veken a teremből lecsapolták. 

A f i a t a l l e á n y o k 
ha testileg gyengék, vagy csak muló be-
tegségben szenvednek is, már régóta bi-
zalommal viseltetnek a 

SCOTT-féie Emulsió 
iránt, mert fejlődésükre jótékony hatással 
van ez az ízletes, könnyen emészthető 
legjobb erősitőszer. Serdülő leányoknak 
minden alkalommal ezt a bevált kitűnő 
szert kellene használniuk, amikor gyengék, 
fáradtak és kedvetlenek. 

Egy eredeti üveg ára 2'50 kor. 
Kapható: minden gyógytárban. 
Az Emulsió vásárlásánál a Scott-
féle módszer védjegyét —- a ha-
lászt — kérjük figyelembe venni. 

Furcsaságok. 
Sorvíz. 

Ily nagy pech csak ebben a városnak 
nevezett tömedékkel kicsúfitott szurdok-
ban eshot meg. Az ember kacag. Hát még 
a legtapasztalatlanabb bakfisruhákat sem 
kimóli meg ez a csúnya törvényhatósági 
Véletlen ! ? Mort a dolog valóban véletlen 
volt. Senki sem vélte, hogy rozsdás viz 
fog ott lezuhogni az illúziókkal telt leve-
gőből, ahova a zsengék művészetének 
inogtisztelósére kis zsengék fognak (először, 
vagy talán másodszor) sorakozni selymes 
ruhácskákban, 

A pajkos manóját annak a piszkos viz-
nek, Imgy olyan otthonosan érezte magát 
a városi vigadóban ! A matematikai pontos-
sággal szonitelon játék sikerült neki. Csak 
azt nem tudom, a matematika, vagy a 
szemtelenség arat ta-e a nagyobb sikert. 
Ha százszor elgondolkozom az eseten, 
százszor ütök az asztalra. S mindig na-
gyobbat. Hogy hát épen akkor! S ilyenkor 
a babért a matematikai pontosságnak sza-
vaznám meg. 

Hanoin ha a rózsaszínesedé kis lelkekre, 
meg az illuzióvesztett fehér blúzocskákra 

gondolok, akkor már igazán azt hiszem, 
hogy a szemtelenség non blúz ul t rá jának 
kell gratulálnom. 

Ha pedig az a pimasz módon őszinte 
véletlen lábakon jár, akkor egy cseppet 
sem széji tőle, hogy a babért átengedte a 
csapok elgyengült záróerejének. Fel kollett 
volna lépnie a pódiumra, s miként a többi 
nem kevósbbó sikerült számok előadói tet-
ték, oduinondania a figyelmes szép publi-
kumnak : — »és ez részlet volt az Arany 
kakas-bél« . . . . 

A kis blúzok talán örökre meghaltak. A 
portugál királyt sortűz ölte meg. Őket 
sorvíz. Dudáljanak finom kis pirosarcú 
gazdáik vígan s tegyenek amulet t jükbe 
egy sebes részt a hirtelen tapasztal t blú-
zokbél, s írják rá, hogy sebaj, — nem lesz 
ez minden bálteremben igy! 

H I R D E T E S E K . 

K ö h ö g é s , r e k e ö t s é g és h u r u t e l len n i n c s 
j o b b a R é t h y - í é l e 

Pemetefű CukorkánáL 
V á s á r l á s n á l a z o n b a n v i g y á z z u n k 
és határozot tan RÉTHY-FÉLÉT 
k é r j ü n k , mivel s o k h a s z o n t a l a n 

= u tánzata Van. — 
1 d o b o s 6 0 fillér. 

Csak R é t h y - f é l é í fogadjunk el. 

J u h á s z Z o l t á n 
vas- és szerszámán! kereskedésében 

I p o l y s á g o n 
egy jó házból való 13—14 éves fiú 

t a n u l ó n a k 
azonnal felvétetik. 

Ajánlatok a nevezett céghez Intézendők. 
71.8—1. 



Nyolc szobás, jófekvésű 

úriház jutányosán eladó. 
Cini a szerkesztőségben megtudható. 

RHEUMA és 
VÉRTISZTITÁS. 

Tisztítsd a vért ! Egy vértisztító-
kura úgy az egészséges, inint a beteg 
embernek feltétlenül s z ü k s é g e s I Egy 
kitűnő, a széles világban közismert 
vórtisztitószor Grundmann P. gyégy-
zserész (Berlin SW. Friedrichstrasse 
207.) antireumatikus vértisztitóteája. 
Mint háziszer ajánlatos romlot t s a -
vak, kiütések, bőrviszketeg, reuma, 
hólyag és vesebajok, vértolódás, 
stb. esetén, és ezért nem szabad egy 
családban sem hiányoznia. A tea 
beszerezhető Grundmann P. gyógysz. 
Berlin SW. Friedrichstrasse 207. P r ó -
bát és képes brosürát ingyen küld. 
Eredeti csomag 1, 2 és 4 K. Magyar-
országba vámmentes. 

I 


